
 

Ναυτικό Μουσείο Αιγαίου:  
Ένας Θησαυρό ς  της  Ελληνικη ς Ναυτιλι ας στό νησι  
της Μυκό νόυ 

 

Ο Διμοσ Μυκόνου ςασ καλεί να γνωρίςετε τθν ιςτορία τθσ Ελλθνικισ Ναυτιλίασ ωσ 

επιςκζπτεσ  του Ναυτικοφ Μουςείου Αιγαίου, που δικαιωματικά πλζον, αποτελεί τον 

«Φάρο Πολιτιςμοφ» τθσ Ελλθνικισ Ναυτιλίασ. 

Το  Ναυτικό Μουςείο Αιγαίου είναι Κοινωφελζσ Κδρυμα Ιδιωτικοφ Δικαίου, ιδρφκθκε 

από  τον Γεϊργιο Δρακόπουλο και λειτουργεί από το 1985 ςτθ Μφκονο. Σκοπόσ του 

Μουςείου είναι θ διατιρθςθ, προβολι και μελζτθ τθσ ελλθνικισ ναυτικισ ιςτορίασ και 

παράδοςθσ, και ειδικότερα θ εξζλιξθ και δραςτθριότθτα του εμπορικοφ πλοίου, κυρίωσ ςτο 

χϊρο του Αιγαίου. 

Το Ναυτικό Μουςείο Αιγαίου ςτεγάηεται ςε ζνα παραδοςιακό κυκλαδίτικο κτίριο του 19ου 

αιϊνα, ςτο κζντρο τθσ Μυκόνου, ςτθ κζςθ Τρία Πθγάδια. Το κτίριο αυτό ανικε άλλοτε ςτον 

κρυλικό πλοίαρχο Νικόλαο Σουρμελι, ο οποίοσ με το εμπορικό του πλοίο “ΕΝΩΣΙΣ” 

βοικθςε ςθμαντικά τουσ Κρθτικοφσ ςτον αγϊνα τουσ κατά των Τοφρκων. Στθν κατοχι του 

μουςείου περιλαμβάνονται  ομοιϊματα πλοίων από τθν προ-Μινωϊκι περίοδο μζχρι τισ 

αρχζσ του 20οφ αιϊνα, ιςτορικά ναυτιλιακά ζγγραφα, ςπάνια χαρακτικά και χάρτεσ, αρχαία 

αντικείμενα, ναυτικά όργανα, εξαρτιματα και εργαλεία νομίςματα με ναυτικά κζματα.  

Στον κιπο του Ναυτικοφ Μουςείου Αιγαίου εκτίκενται  μαρμάρινα αντίγραφα επιτφμβιων 

ςτθλϊν από τθ Διλο και τθ Μφκονο με ανάγλυφεσ παραςτάςεισ που αναφζρονται ςε 

ναυάγια και ναυτικοφσ κακϊσ επίςθσ και ο Φάροσ "Αρμενιςτισ" τθσ Μυκόνου (καταςκευισ 

1890) 

Ο Διμοσ Μυκόνου εκτιμϊντασ το πολιτιςτικό απόκεμα,  ςε ςυνεργαςία με το Υπουργείο 

Πολιτιςμοφ ςτιριξε εξ αρχισ τθν  πρωτοβουλία τθσ Διοίκθςθσ του Μουςείου ςτθ ςφνταξθ 

και υποβολι πρόταςθσ χρθματοδότθςθσ για τον εκςυγχρονιςμό των υποδομϊν και τθν 

ανάδειξθ των εκκεμάτων του Μουςείου μζςω των νζων τεχνολογιϊν.  

Το ζργο χρθματοδοτικθκε από το Ε.Π. «Αλιεία και Θάλαςςα 2014-2020» ςτο πλαίςιο τθσ 

Προτεραιότθτασ 4 «Αφξθςθ τθσ Απαςχόλθςθσ και τθσ εδαφικισ ςυνοχισ» μετά από 

πρόςκλθςθ του Ενδιάμεςου Φορζα «Αναπτυξιακι Εταιρεία Κυκλάδων ΑΑΕ ΟΤΑ». 

Με τθ ςυνεχι διοικθτικι και τεχνικι υποςτιριξθ των υπθρεςιϊν και τθσ διοίκθςθσ του 

Διμου το ζργο βρίςκεται ςε φάςθ ολοκλιρωςθσ και παραδίδεται ςτο κοινό ςτο προςεχζσ 

διάςτθμα.  

 



 

 

Κατά τθν πρόςφατθ επίςκεψθ του Δθμάρχου, κ. Κ. Κουκά ςτο Ναυτικό Μουςείο όπου 

ςυναντικθκε με ςτελζχθ τθσ Διοίκθςθσ του ΝΜΑ κα Χαριτάτου ο Διμαρχοσ διλωςε «Η 

προβολι του τοπικοφ πολιτιςμοφ και θ ανάδειξθ του πολιτιςτικοφ αποκζματοσ με κάκε 

ςφγχρονο μζςο αποτελεί απαραίτθτθ προχπόκεςθ για τθν ενίςχυςθ τθσ τοπικισ μασ 

ταυτότθτασ.   Με ουςιαςτικά ζργα προτάξαμε και υπθρετιςαμε τθ κζςθ μασ, όλα τα χρόνια, 

κζςθ που ελπίηουμε να ενιςχυκεί ακόμθ περιςςότερο».  


